



3 從負責人的震撼教育 談主內的「尊重」

文/H 圖/Dora

尊重神才能尊重神要我們「愛人如己」的標準。

2010年年末,職務會要提新任負責人名單,我就很希望能夠躍出優秀的年輕人,可惜本教會並沒有,非但沒有新意,還看到自己的名字,由於驚嚇度太高,好幾天説不出「笑話」來(我是喜歡説笑話開心的人)。老信徒深知無可逃於天地之間,就算學約拿投到海的深處,也會被吐出來!為節省演出離奇遭遇的生命成本,整頓好心情之後,我決定「沉默接受」,不要亂開口,以免影響未來聖工和弟兄姊妹的信心。

「主耶穌是老大,老大説了算!」無條件尊重神!要調整的永遠是不配的自己。

沒想到,在1月9日的一場喜宴上,我接到昔日好友打來的手機,「我是祝霞,我們德法要當負責人了!」當晚的日記,坐在電腦前含淚寫下:

在婚宴時接到祝霞的電話,

我聽到她用全世界最快樂雀躍的聲音說:「德法要當負責人了!是總務!」

我好慚愧,因為我當下任負責人百感交集,惟獨欠缺這一味,「好高興可以報答主!」

我好慚愧,這種單純又快樂的負責 人,一定會恩上加恩!力上加力!

把電話接給坐隔壁桌的賴傳道,他聽 了直說:「奇妙!奇妙!_|

我似乎也該為祝霞寫一篇見證,

這樣辛苦的家庭,

蒙恩揀選,漸入佳境,恩典滿滿。 雖然兩個孩子至今,在世人眼中,並 沒有「痊癒」!

敬庭還是不會叫媽媽,家瑢還是學習 遲緩,

但是祝霞和德法, 卻能帶著兩位身障的孩子, 快樂的當負責人!

我覺得自己很像領5000的僕人,

主人交代我,我很想躲起來, 祝霞夫婦很像領1000的僕人, 主人交代他,他就快快樂樂的感恩, 還要去為主人賺更多的錢,

讓主人開心!

我好慚愧……

這通電話是主耶穌給我的「職前震撼教育」!

主耶穌哪缺什麼優秀工人呢?主耶穌能 呼風喚雨,成就一切祂願意成就的,工作臨 到卑微如我的身上,應該要為此感謝到五體 投地,趕緊調整自己到最佳狀況,好好靈 修、讀經禱告,努力不懈。也以此和全體新 任同工互勉,「甘心」才有賞賜!我的經驗 是——「主耶穌特別的愛,給特別愛祂的工 人。」

從這個事件,回歸到主題談「主內的尊重」,我要說:「小妹打從心裡尊重那些真誠愛主、奉獻生命報答主的工人!」不管他擔任主內任何職務!是長執、傳道、負責

人,或是更多默默用心靈、誠實,愛神服事 人的弟兄姊妹!我跟他們講話時,常常覺得 如沐春風,感染他們對主的一片真摯情意!

我在讀大衛事蹟時,有件事情想不通,就是大衛曾犯下這麼大的錯事,而且在多妻、教養兒子上也有過失,但是神在所羅門當王時代,多次評價大衛,神卻仍深深愛大衛,凡事紀念神的僕人大衛,一再重申大衛除了烏利亞事件,誠實順服、專心順從、存誠實正直的心行在神面前,遵行一切的律例典章,也因著與大衛立約,恩待所羅門,甚至留下一支派給犯罪的所羅門家族(王上三14,九4,十一4、6、12、13)。

大衛的確是一個「高度尊重神」、「體 貼神心意」、「與神密相契」、「合神心 意」、「凡事求告神」的僕人,是神的愛 僕、愛將。當讀到大衛對神「頌美之歌」 (撒下二二)、大衛「末終之言」(撒下 二三),還有《詩篇》一氣呵成,真摯的禱 詞,漸漸讓我了解,大衛和神的關係是心對 心、情對情,是有厚度、深度的,是神陪著 大衛走人生路的進階關係,這不是一般人對 應神的「敬畏對無限權威」或是「保持距 離,以策安全」的神人之間的關係。莫怪神 愛大衛!

如果神愛大衛,大衛的最大特質是尊重神,那我們可以由此來思索如何學習大衛的尊重神!因為深刻認識神、愛神,才能尊重神,尊重神才能尊重神要我們「愛人如己」的標準。

回到教會圈子,尊重神的揀選和白白的 恩典,讓同一個教會聚集的你我,能共同在 天路上扶持,這個洗禮之後的「新身分」, 是一律平等與何其尊貴!而神也從羊圈,選 召一些羊,訓練其成為羊群的牧者,也就是



在教會內,花更多的時間、心思和愛心來服 事弟兄姊妹的傳道、長執、負責人等(撒下 七8)。

一. 神要我們特別尊重 勞苦治理我們的人

1. 因著神賜的外顯職分和工作,按神的道理敬重他們。

弟兄們,我們勸你們敬重那在你們中間勞苦的人,就是在主裡面治理你們、勸戒你們的。又因他們所做的工,用愛心格外尊重他們。你們也要彼此和睦(帖前五12-13)。

2. 因著牧者豐富的屬靈內涵、生活和行為 上的好果子,加倍的尊重他們。

內外一致, 説的和做的都能榮神益人的 牧者, 是教會的寶貝, 是神忠心的僕人, 不 需特別教導, 信徒自然會受其吸引, 引以為 榜樣。

3. 因著了解人的本質——沒有完全的人, 牧者也會有人生和信仰的困頓和難關, 想想摩西、以利亞、大衛,就知道要當 永遠堅強的僕人是很艱難的。

在他們軟弱時,我們要以禱告或行動扶 持他們,並不隨意論斷批評他們。反而要以 愛心隨時的關懷。人要一生事奉神,怎麼會 沒有低潮呢?

二. 對一般信徒的尊重

説真的,大多數的信徒是最可愛又最幸福的,在教會有牧者關懷、代扛重任,也能清心聚會,我在眾多信徒身上看到好多可貴的好品德。

但教會也會有閑雜人,如摩西帶領以色 列民出埃及走曠野,也帶出一些混雜在內 的閑雜人,發怨言、鼓動紛爭。跟隨大衛的 人,除了愛戴他的,也有受窘迫的、心裡苦 惱的、欠債的(撒上二二2),更有聖經記 載的惡人和匪類(撒上三十22)。神要磨練 大衛當王的氣度和心胸,大衛也真的都能安 撫和處理各類型的「英雄好漢」!

人生實難!要當教會裡的「真信徒」更 難!但若有弟兄紛爭,我們尊重神允許使 其發生,也因著「尊重他是弟兄姊妹的身 分」,成熟的人要多些退讓,不要惡言相 向,交託禱告,讓神處理。教會若是內鬥不 和睦,什麼事工都做不下去了。

大衛只因著掃羅是「神的受膏者」,被 掃羅尋索無辜小命,雖然大衛是勇敢的戰 士,但因尊重神而隱忍退讓、逃命,有機會 也不敢親自動手殺掃羅,相信神必親自拯救 他,等候神的時候和熬煉。而神也藉此看出 大衛尊重神勝於一切,喜悦大衛,賜給他最 終的王位和大福。

一般的信徒在聖工上,因意見不合,引起許多的誤會和摩擦,這也是「尊重」的心態不夠。意見做法不同是正常的,盡可以心平氣和陳述,但若團體作成表決,只要不違背真理,選擇一心服從、和睦進行,就能完成事工。

三. 對未信好友的尊重

在教會內,不是只有在佈道會才特別會「看到、注意到」慕道的新朋友,在一般的安息日和平常聚會,也要「全民都是好接待」喔!

在聚會中,傳道提到「外邦人」,這個 名詞是猶太人稱「非猶太人」的名詞,是含 有一些藐視輕看的意味,我們應該以「未信 好友」來稱呼更為禮貌。我個人覺得介紹為 「好友」、「貴賓」都ok,在稱呼時不應把 他們畫分在圈子外,會讓人覺得已經被拒絕 マ。

記得曾有其他教會的姊妹來教會聚會, 我們介紹時一再稱他們是「慕道朋友」,結 果讓信主多年的她悲而離去,她一再的説: 「我是姊妹」戚然表情留在我的心中,無比 沉重。

其實,其他教會的基督徒,道理聽久 了,他們自然會了解真耶穌教會在教義、道 理上更完全,而能調整自己的信仰。稱他 們為弟兄姊妹,有那麼困難嗎?稱弟兄姊妹 是一種親愛、是接納,也是同跑天國路的扶 持。這是從小在真教會小圈圈長大的我們不 自覺沿用的「傳統講法」,讓人感受到不尊 重的經驗。

還有,我們在傳福音或跟進時,會有很 多奇奇怪怪的問題和做法,在説明陪伴時, 「尊重的態度」更是重要,尊重才有好朋友 的關係,在説明真教會的處理原則後,並不 需過度勉強人,只需陪伴禱告,讓信仰的進 程,在神的恩典中慢慢進步;在言語上不要 太刺激人,要合乎調和與愛心原則,揀選在 神,我們但求盡本分。

走到結語,筆者還想提一下,夫妻之間 和親子之間,是真正考驗個人「尊重火候」 的地方,從和神、和弟兄姊妹、和未信者的 尊重,最終考驗,是親人的尊重相愛,因為 二十四小時的相處,漫長的接觸,大家的弱 點無處可藏!一起加油喔!

願我們多靈修,學習溫柔謙和,有主的 樣式,這樣從內而外的尊重神和人,就不是 重擔了。



主題 徵文

信 1TD 的 省 承 思 AD 信 脑 **100** 邁 進

一個人的信仰、性格,是從 小被塑造,而這往往是從父母、 長輩身上無形中學到的。當再一 次回想自己的信仰歷程,我們是 否可以從中提醒自己長輩所留下 的風範,讓我們在信仰上重新有 一番建立?

